



2021年3月23日 星期二

第661期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北公安:以“赶考”精神砥砺前行之路

奋斗百年路 启航新征程·政法传承

□ 张建林 臧新茂

松柏劲翠,山峦绵延。西柏坡,地处太行山东麓、滹沱河畔,是河北的一个普通村庄,因村后坡岭上的翠柏而得名。1949年3月23日,中国共产党从西柏坡出发,迈开了进京“赶考”的步伐。

初心如磐,使命在肩。多年来,有着深厚红色基因的河北公安,继承红色传统,涵养初心,汲取力量,砥砺前行,立足特殊的战略地位,担当光荣的职责使命,以河北之稳拱卫首都安全,以“赶考”精神在“护城河”续写忠诚,坚决当好首都政治“护城河”排头兵。

◆ 传承红色基因 把对党忠诚融入血脉

西柏坡所在的平山县,是闻名全国的革命老区。从这里走出的诸多革命先辈中,有不少人走上了公安工作领导岗位。

王昭,平山县天井村人,早年投身革命,参与组建了平山县第一个党支部,参加了开国大典,1953年调任公安部政治部主任,次年11月任公安部副部长,组织起草的《公安人员八大纪律十项注意》唱遍全国,为新中国公安队伍建设作出了重要贡献;

石家庄交警在全省首创驾驶证审验新模式 “体验教育”现场学法讲安全

河北法制报讯(记者 张世杰 通讯员 郭俊岭)为进一步便利机动车驾驶人办理驾驶证审验业务,石家庄市交警部门自3月15日起,推出不同于以往的网络学习和现场学习的新审验教育方式——体验教育,申请人可通过同时长体验教育的方式完成现场学习所需课时,此项举措在全省尚属首创。

据介绍,受疫情影响,石家庄市驾驶证逾期未审人员剧增,为缓解“审验教育”现场学习压力,石家庄市交警部门自3月15日开通体验教育。体验教育适用人群为在记分周期记9-11分的A、B类驾驶人;发生交通事故造成人员死亡承担同等以上责任未被吊销机动车驾驶证的驾驶人;校车驾驶人。

群众可通过交管12123APP,点击审验教育申请,选择就近交警大队预约体验教育场次。申请人需携带本人身份证、智能手机提前10分钟到达预约地点,找到路面路口民警扫码签到。申请人完成体验教育后,需找路口民警扫码签退,民警确认签退。参与体验教育人员要服从现场民警指挥,协助民警疏导交通,感受执勤现场氛围,切实认识到非机动车、行人乱穿乱行,不遵守交通规则的危害。同时,要加强自身安全防护。

交警提醒:参与体验教育人员要着装得体,佩戴口罩,按时参加体验教育,无故迟到、早退将无法完成签到、签退及中途点名,系统将自动审核本次体验教育不通过,并列入黑名单。如因特殊情况无法按时参加体验教育时,需提前一天以上取消预约。遇手机断网或亏电异常情况,可借用他人手机,用自己身份证号、手机号登录,完成签到、签退及中途点名。

白云起,平山县梨园村人,曾任广东省广州市公安局局长,电影《羊城暗哨》里公安局局长的原型,在新中国成立之初影响很大,其领导公安民警查破“肃奸反特”大案的故事鼓舞了全国人民;

平山众多爱国主义教育基地、革命遗址,记录着平山的红色历史。其中,属于公安工作的红色印记非常鲜明。

在平山县王子村华北人民政府公安部旧址,大门内墙两侧上“保卫红色政权、迎接全国解放”的字样,彰显了人民公安在新中国成立前便承担着保卫红色政权的历史使命。保卫解放区,探索城市管理,一批公安先贤为新中国公安事业打下了坚实的基础。

传承红色基因,不忘初心使命,熔铸忠诚警魂。

近年来,特别是党的十九大以来,河北公安机关始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引,始终坚持党对公安工作的绝对领导,始终坚持把当好首都政治“护城河”作为中心任务、核心业务,始终坚持政治建警、全面从严治警,始终坚持严起来、紧起来、实起来,全省公安事业取得了新的进步。全省公安民警在省公安厅

党委和各级公安机关党组织坚强领导下,坚定理想信念,坚持“为民赶考”,切实履行好党和人民赋予的新时代职责使命,涌现出一大批对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的英雄模范和先进集体。

傅明、张铁英、高娟、高云升、吕建江、张岩……一个个英雄模范以不畏生死的壮举守护群众;

周希胜、张广胜、李志辉、韩颖、李向国……一个个燕赵过硬公安铁军中的杰出代表,以冲锋在前的身影,争当首都政治“护城河”排头兵;

河北省公安厅警务协作总队、平山县公安局西柏坡派出所、固安县辛立村公安检查站……一个个先进集体以忠诚使命的担当,为新时代公安工作贡献力量。

◆ 奋进“赶考”征程 把服务人民注入警魂

红色传统耀世代,牢记使命为人民。

河北公安机关奋进“赶考”征程的脚步一直不停,坚决履行好捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的使命任务,在全面提升平安河北建设水平、提升人民群众幸福感满意度中绽放红色光芒。

2020年3月,磁县公安局从一条贩卖手机卡线索入手,全链条打掉一特大帮助信息网络犯罪团伙,铲除黑灰产业犯罪窝点14处,抓获犯罪嫌疑人71名;8月,衡水市公安局举全省之力,对涉及7省8市42县的特大“零包”吸贩毒网络发起集

群打击,24小时内打掉16个吸贩毒团伙,抓获528名犯罪嫌疑人……

2020年,河北公安机关以“亮剑2020”打击整治专项行动为牵引,紧紧抓住群众反映强烈的突出治安问题,严厉打击各类违法犯罪,打掉涉黑恶组织1700余个;破获电信网络诈骗案件1.4万余起;破获全部现行命案,破获积案362起;破获毒品犯罪案件889起;破获跨境赌博案件96起……

革命的理想在这里交汇,为民的初心在这里传承。

2020年6月15日,河北省公安厅举办第七届“我做的群众最满意的一件事”报告会,来自基层一线的民警辅警讲述爱民为民的感人故事,展现人民公安忠诚担当的品格和舍小家为大家的情怀。

不忘初心、牢记使命,全力以赴走好新时代河北公安“赶考”路。

2020年,河北公安机关坚持“以人民为中心”的发展思想,狠抓执法规范化建设,深入推进法治公安建设,让人民群众感受到公平正义;广大民警辅警始终把老百姓放在心上,坚决做到“群众呼马到,群众困难帮助到,群众需求我做到,群众平安守护到”。

2020年,河北公安机关深入开展城区警务站建设,全省共建成598个警务站,实现城区全覆盖,民警接处警更加快速,打击震慑现行犯罪更加有力,治安防控水平更加提升,被群众亲切地称为“家门口的派出所、永不打烊的服务站”。

(下转第7版)

传承红色基因 铸牢忠诚警魂

张家口公安民警赴西柏坡和正定开展学习教育

河北法制报讯(田春雷)为深入推进党史学习教育和公安队伍教育整顿工作,张家口市公安局于3月15日至19日,分两批次组织100名领导干部和民警代表赴西柏坡和正定开展“传承红色基因 赓续红色血脉”学习教育,以实景课堂的形式,引导大家悟初心、守信仰、担使命、强党性。

大家在西柏坡纪念馆的陈列展览馆广场,举行了向领袖伟人敬献花篮仪式,并重温了入党誓词,随后参观了西柏坡纪念馆、廉政教育馆、七届二中全会旧址,并赴公安部旧址、正定塔元庄村史馆开展实践教学。在参观期间,大家观看了《新中国从这里走来》纪录片,聆听了西柏坡纪念馆研究部副主任史进平、正定县委党校教研室副主

任张书昕分别以“辉煌的历史伟大的精神——西柏坡历史与精神概览”“知之深爱之切——习近平在正定的难忘岁月”为题进行的授课,并进行了研讨交流。

本次学习,行程紧张有序、内容丰富多彩,在一张张照片、一幅幅手迹、一段段影像资料、一个个感人故事中,民警的心灵受到一次次冲击,在耳濡目染中接受了一次红色教育、忠诚教育。

学习结束后,大家表示,“时间虽短、感触更深,收获颇丰。”今后,将更加坚定对马克思主义的信仰,锻造对党绝对忠诚的政治品格,当好维护经济社会发展稳定的排头兵,以责无旁贷的责任感和使命感,以一流的工作业绩向党和人民交上一份合格的答卷。

快侦快破民生案 全心全意护民安

廊坊公安今年以来破获“盗抢骗”案件200余起

河北法制报讯(张永明)廊坊市公安局紧紧围绕影响群众获得感、安全感、幸福感的民生案件,全力展开攻坚。今年以来,全市公安机关共破获“盗抢骗”犯罪案件228起。

3月6日,永清县公安局刘其营派出所民警接群众王某报警称,其经营的手机店内手机被盗。接警后,民警立即前往现场展开调查,经调取店内的公共视频,发现当日上午10时许有一名男子进店咨询,趁员工不注意悄悄将店内摄像头进行了移动旋转。民警果断出击,于次日将犯罪嫌疑人孟某抓获。孟某对其在营业厅内盗窃手机的不法事实供认不讳。

3月7日,大厂公安局大厂派出所民警接群众报警称,在某饭店门口停放的一辆电动车被盗。民警经工作,锁定嫌疑人及其藏身之处,随后

顺藤摸瓜成功将违法嫌疑人刘某、郭某抓获,并在他们的住处查获被盗的电动车。目前,犯罪嫌疑人刘某、郭某二人已被大厂警方行政拘留,被盗电动车已返还车主。

日前,霸州城区刑警队成功破获了一起诈骗案,抓获了涉嫌诈骗的网上在逃人员邹某,其以找关系帮人办事需要活动经费为名,前后骗取受害人现金237000余元。目前,犯罪嫌疑人邹某因涉嫌诈骗已被公安机关刑事拘留。

3月16日,香河县公安局接到北京警方提供的线索,涉嫌非法吸收公众存款的犯罪嫌疑人刘某可能藏匿在香河境内,请求协助抓捕。接此情况后,香河县公安局安平派出所立即组织警力与北京警方对接,分析研判案情,成功将刘某抓获。目前,嫌疑人刘某已被移交北京警方。



3月17日,秦皇岛市公安局与秦皇岛海事局、北海航海保障中心秦皇岛航标处等7家单位,出动执法艇3艘、无人机1架、执法人员40余名,组成海上联合巡航编队,联合开展了“平安冀海”海上安全综合治理联合巡航执法行动。全程历时3小时,累计巡航30余海里,现场检查各类船只6艘,清理碍航风险隐患2处,有效净化了秦皇岛市港口水域治安环境。图为公安海事联合执法人员利用无人机对海上航行、停泊船只进行空中远程智能巡查。 翟玉佳 摄

为了帮助群众 他们与时间赛跑

峰峰矿区公安民辅警助人获赞

河北法制报讯(曹笑玮)近日,一名群众拿着一面锦旗来到邯郸市公安峰峰矿区分局新市区派出所,感谢给予他们帮助的民警。

原来2020年8月份的一天,新市区临水镇某村村民吝某驾驶三轮车带着腿部受伤的儿子前往医院救治,途中遇到几名民辅警。这些民辅警

了解情况后,立即驾驶警车为其开道,以最快的速度带他们赶到医院。

由于这些乐于助人的警察当时没有留下任何信息,待儿子伤好后,吝某多方打听才知道帮助他们的人在新市区派出所,于是专程赶来致谢。

右图为群众为民警送来锦旗。



元氏交警为求助群众开辟绿色通道

称,其是赞皇人,当天儿子在家玩手机时,突然上吐下泻,继而全身抽搐,后陷入休克,急需前往省儿童医院进行救治,可他们不熟悉道路,所以向巡逻民警求助。民警见孩子情况危急,上报

领导开通绿色通道。随后交警开上警车,拉响警笛,护送载有患儿的车辆前往儿童医院。因当时已是交通晚高峰,沿途车辆较多,民警又与市交管局指挥中心联系,与石家庄环城交

警大队民警对接,一起将患儿送到医院。民警又帮忙联系医生,看到孩子得到救治才离开。

据交警事后了解,孩子由于送医及时,目前已脱离危险。

藁城交警深夜送病患

河北法制报讯(杜晓丹)3月15日中午,石家庄市藁城区村民郑某来到石家庄市藁城区公安交通管理大队,送上一面锦旗,向该大队廉州镇中队辅警刘斌、马铁阳表达谢意。原来,3月5日晚,两名辅警执勤时,遇群众求助称家人病情危急,急需送至省二院东院就医。执勤交警请示后,立即用警车开道,一路护送他们赶到省二院东院,可因为疫情防控需要,该院暂不对外开放。征得病人家属同意后,交警立即将其护送至省四院,为危重病人争取了宝贵的救治时间。

省厅编审: 贾永华 66990801
编辑部主任: 安世乔 13932149635
副主任: 韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑: 刘帅 18032890055
章彤华 15131450199

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hfbzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

责编:章彤华